

星期六的彌撒福音： 耶穌不排斥任何人

常年期第一週星期六的彌撒福音及釋義。

福音（谷2:13-17）

那時候，耶穌又出去，到了海邊。群眾都到祂跟前，祂便教訓他們。當祂前行時，看見阿耳斐的兒子肋未坐在稅關上，便向他說：「你跟隨我吧！」肋未就起來跟隨了耶穌。當耶穌在肋未家中坐席的時候，有許多稅吏和罪人，也與耶穌和祂的門徒一起坐席，因為已有許多人跟隨了祂。法利塞黨的經師看見耶穌與罪人和稅吏

一起吃飯，就對祂的門徒說：「怎麼，祂與罪人和稅吏一起吃喝？」耶穌聽了，就對他們說：「不是健康的人需要醫生，而是有病的人；我不是來召義人，而是召罪人。」

釋義

「群眾都到祂跟前。」他們從耶穌的面容、祂的目光和祂的說話中究竟找到什麼，以至這麼多男女罪人都被吸引前來接近祂那至聖的人性呢？耶穌今天也要繼續在這麼多人的心中行奇蹟，而祂指望我們的面容、我們的目光和我們的說話去繼續這樣做。如果我們想成為與祂一同工作的人，就必須效法祂。

這段關於瑪竇蒙召為宗徒的福音給我們揭示關於耶穌的內心和祂的態度的一個美麗的真理。主耶穌沒有排斥任何人。祂讓自己被邀請，甚至自己主

動去與那些被社會排斥的人一起吃飯。耶穌不會查問一個人的意識形態或種族。祂只是溫柔地觀看人的心，輕敲心門；如果對方開門，祂就進去。

祂在瑪竇的家中作客。瑪竇是一個稅吏，一個在其他猶太人的眼中是個「卑鄙的人」。猶太籍的稅吏被人視為一個與佔領該國的羅馬政權勾結的，一個常常是貪污腐敗、敲詐勒索的人。猶太的權貴和社會都拒絕與這樣的人交往。可是耶穌卻不懼怕人的流言蜚語，也不因為某人是個罪人而疏遠他。因為祂降來是為了要成為所有人的救主。耶穌愛瑪竇，其他一切都是不重要的。

José María García Castro

Xing-Qi-Liu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ye-Su-Bu-
Pai-Chi-Ren-He-Ren/ (2026年2月7日)